



倾诉人性性别比例

2013年，倾诉者一共有190位，其中女性135位，占71%，男性共55位，占29%。女性倾诉者占了三分之二。

这是因为，一方面，大多数女人比男人心思细腻、情感丰富，有更多情感方面的感受。另一方面，从心理学角度讲，女性较容易坦白心事，而男人则相反，他们大多选择默默地承受，将心事掩埋心底。另外，从社会角色扮演上，男性总是被赋予坚强、独立的角色，这决定了他们“男儿有泪不轻弹”的特性，也很少会选择将自己脆弱的一面公之于众。

爱情故事分类

在情感倾诉的故事中，虽然有涉及亲情、友情与人间冷暖，但爱情和婚姻仍占据了大部分的内容。爱情永远是人们最关注的情感之一。倾诉人的爱情故事中，以不同结局来分有如下几类：

● 喜剧

这里的喜剧，泛指那些大团圆结局的情感故事。从2013年的倾诉故事数据统计来看，一共有23位，占12%。“不如意事常八九，可与语人无二三”，没有一帆风顺的爱情与生活，因此这些故事都是倾诉者截取了幸福的人生片段，希望把最美好的一面留驻在报刊上，与人分享甜蜜的瞬间。比如《下辈子我还想做你的妻子》（2013年9月26日）。

● 悲剧

这里的悲剧，指的是倾诉者所描述的情感故事或支离破碎、或辛酸凄楚，一共有153位倾诉者讲述了他们不幸的情感故事，占81%。这种类型的故事占了情感故事的大部分，比如《假装幸福太悲哀，倒不如流着泪坦白》（2013年10月16日）。人总是到了痛苦与压抑的边缘才会想到倾诉，所以悲剧是主打，毕竟快乐可以跟很多人分享，悲苦只能通过少部分途径倾诉。

● 其他

其他，指的是无法简单地定义为幸福或不幸福，喜剧或悲剧的故事。他们的故事往往笑中带泪，喜忧参半，这样的故事倾诉者一共有13位，占7%。比如《一起赤脚走在鹅卵石上》（2013年9月5日）。走在鹅卵石上的感觉是硌脚的，就像他们的爱情，没有婚姻作保障，可是他们当下是相爱的，眼泪要带着笑才耐看。

分手 & 离婚理由排行榜

● 小三

生活节奏的加快，网络聊天的便捷，男女之间的关系构建，也不像过去那般需要媒妁之言、父母之命。加个微信，聊个QQ，说不定两个人就在屏幕前暗自销魂，自以为神不知鬼不觉。比如《未哭过长夜的人不足以语人生》（2013年8月1日）等等。

然而，与你朝夕相处的枕边人，或身边人，怎会没有意识到你的心神不定，你的每一个举动和眼神，都在出卖你的内心。出轨是很多人最不能容忍的原则性问题，

2013年，截至12月31日，据不完全统计，共有190位倾诉人讲述了他们人生中的喜怒哀乐，他们的故事在报纸上成为了永恒的纪念。

这一年，他们走着走着，就散了；
这一年，他们历经坎坷，在一起了；
这一年，他们结婚生子，平安喜乐；
这一年，他们爱过痛过，还是分开了。

宁波式情感 190个 故事纪念

爱情，是这个城市里永不过时的话题，一对对痴男怨女们，在城市的灯影下，或相拥而泣，或欢天喜地，或悲恸欲绝，或爱恨纠缠。爱情永远像潮水一样，涨了又退，退了又涨，循环往复，生生不息。



记者 陈也喆

一旦发现，往往会分手、离婚。其实，作为小三的你，以为自己找到了真爱，事实上，他今天背叛的结发夫妻，明天背叛的就是你了。男人对待厌倦的小三，比对待厌倦的妻子更不厚道。毕竟，妻子只有一个，小三却满地跑。

● 家暴

如果把家暴作为一种病的话，这种病一旦发作，是很难断根的。就像很多倾诉者说，自己的配偶是在一次被原谅的家暴后，频繁实施家暴的。我们通常听说的家暴，多是男人打女人，但来倾诉的人群中，也不乏女人动武的例子。比如《前妻的家暴让我心寒》（2013年9月17日），故事讲的是一个脾气极其暴躁的女人，不仅打丈夫、摔家具、砍地板，还对公公婆婆动手。想告诫婚姻中被家暴的受害者，既然爱已不存在，请勇敢并坚定地走向自己的未来。而深陷其中的人必须学会拿起道义和法律来自我保护，对家庭暴力“零容忍”。

● 父母反对

虽然，现在早已不是封建社会，婚姻也不再是“父母之命、媒妁之言”。可是，若不能获得家人的祝福，恋人之间的感情总有一天会分崩离析。一边是日渐稀薄的爱情，一边是狂风骤雨般的劝阻，你的压力可想而知。两个人就像掉下了悬崖边，紧靠一根细绳苦苦支撑着。这时候，不坚定的一方就会放手，另一方便会苦不堪言。被亲情打败的爱情，数不胜数。

● 性格不合

情侣分手、夫妻离婚，最常用的一个理由便是性格不合。其实这“性格不合”，在甜蜜的恋爱期是性格互补，到了感情日薄西山的时候，便会成为分开的理由，个中缘由，只有自己心知肚明。不过往客观上讲，譬如一对男女，男的喜欢宅在家里，看看电视，女的却喜欢天天往外跑，KTV、酒吧轮流转，这样一对情侣是很難走到一起的吧。

● 不能生育

看今年最火的婚恋电视剧《咱们结婚吧》，总觉得剧中双方家长求子心切的举动有些夸张。其实放到现实生活中，不能生育真是婚姻中的软肋，不然，为什么那些治疗不孕不育的小广告满天飞呢？有需求就有市场嘛。比如《未成熟的果子是苦的》（2013年12月10日）一篇中，女孩因流产多次而终致不孕，婚姻也因此瓦解。

● 两地分居

两地分居，尤其是长期两地分居，最可怕的不是出轨和变心，而是越来越陌生的两个人。纵然如今电话、网络缩短了人与人的距离，但爱情还是需要温度的，面对机器说话，与跟爱人拥抱的感觉是完全无法比拟的。久而久之，两个人就渐渐失去共同语言，变得形同陌路。

● 冷暴力

冷暴力，也是暴力，不要以为不动手，不责骂，他就没有轻慢你。事实上，冷淡、疏远和漠不关心，也会摧残一个人的心灵，破坏原本亲密的夫妻关系，造成很多家庭悲剧。当一个人回到家，感到冰冷沉寂，心中的烦闷无处可诉时，他或她的内心是压抑的。比如《生命是一袭华美的袍，爬满了虱子》（2013年11月15日），丈夫以为沉默不语就可以化解夫妻矛盾，其实是大错特错，它会加剧矛盾，让妻子感到孤独无助。